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Od sredine avgusta 2017. godine, kada je ušće desnog rukavca rijeke Bojane djelovanjem 
nekoliko faktora nakratko bilo zatvoreno, Uprava za vode zajedno sa Upravom javnih radova i JP 
za upravljanje morskim dobrom Crne Gore sproveli su niz mjera kako bi se spriječilo da se takva 
situacija ne ponovi.  
 
Mjere i aktivnosti koje su sprovedene mogu se svrstati u 3 grupe. 
 
Jedna grupa aktivnosti odnosi se na ažuriranje podataka koji su neophodni za realizaciju Projekta 
održavanja protočnosti desnog rukavca rijeke Bojane, a to je objava javnog oglasa i izbor 
najpovoljnijeg ponuđača, zatim zaključivanje ugovora sa izvođačem radova, imenovanje nadzora, 
uvođenje u posao izvođača radova, obezbjeđenje lokacija za deponovanje materijala, kao i 
praćenje svih aktivnosti u cilju realizacije predmetnih radova.  
 
Hidrometeorološki zavod je u skladu sa Zaključkom Vlade vršio mjerenje protočnosti desnog 
rukavca u odnosu na glavni tok 4 puta godišnje, a dva puta je radio i batimetriju rječnog dna 
desnog rukavca. Protočnost koja je u avgustu 2017. godine bila 3,3% povećana je do 15-20% u 
zavisnosti od visine vodostaja. Takođe i batimetrijski podaci su pokazali povećavanje dubine na 
mjestima na kojima je rađeno, do prosječne dubine od 3 m koliko je predviđeno Projektom. 
 
Druga grupa aktivnosti odnosi se na samo izvođenje radova. Nakon izbora izvođača krajem 2017. 
godine, radovi na terenu su započeti u junu 2018. godine, zbog situacije koja je morala pratiti 
stanje na terenu a koja se tiče velikih voda i bezbjednosti tokom izvođenja radova. 
 
Do sada je izvađeno 290.325 m3  materijala iz desnog rukavca rijeke Bojane. U 2018. godini iz 
desnog rukavca izvađeno je  172.927,78 m³ materijala i pročišćeno korito u dužini od oko 2 km.  
U 2019. godini iz desnog rukavca izvađeno je  117.397,22 m³ materijala i pročišćeno korito u 
dužini od oko 0,50 km. 
 
Slika 1. Račva desnog rukavca (vidljive različite dubine gdje su radovi sprovedeni) 
 

 



 
Na ukupnoj dužini od oko 3,4 km rukavca i dodatnih 500 metara uzvodno od račve, ostalo je 
nepročišćeno još oko 1,40 km desnog rukavca. Predmetni radovi planirani su da se završe do 
kraja juna 2020. godine, ali zbog zastoja uzrokovanog Korona virusom to nije moguće i trebaju 
se produžiti do kraja tekuće godine.  
 
Treća grupa aktivnosti odnosi se na saradnju sa JP za upravljanje morskim dobrom u dijelu 
obnavljanja plaža i iznalaženja mogućnosti za trajno rješenje zaštite plaže na Adi Bojani. 
Za revitalizaciju plaže, koja je djelovanjem mora prošle godine bila devastirana, Uprava za vode 
u skladu sa Zaključkom Vlade, ustupila je dio materijala izvađenog sa Ušća kako bi se taj materijal 
iskoristio za revitalizaciju i proširivanje plaže. Taj proces je sproveden početkom aprila 2019. 
godine, te je nasipanjem materijalom revitalizovana postojeća i proširena plaža u dužini od 600 
metara, širine oko 50 m. Na taj način smo dobili oko 30 000 m2 plaže, koja je tokom zadnjih 20 
godina erodirala. Djelovanjem morskih struja dio materijala je ponovo ponesen u more ali je dio 
plaže opstao. 
JP za upravljanje morskim dobrom je zaduženo, da uradi Projekat održivosti revitalizovane plaže 
na Adi Bojani, kako bi radovi koji se izvedu imali dugoročni karakter. 
 
Dosadašnjim izvedenim radovima postignuto je nekoliko efekata, pročišćeno je korito desnog 
rukavca, materijal koji je izvađen je iskorišćen na najbolji način za prihranjivanje plaže koja je 
erodirala i dobili smo ponovo prostor koji je tokom vremena izgubljen.  
 
Ovo je takođe dobar primjer saradnje nekoliko institucija na zajedničkom projektu, Uprave za 
vode, Uprave javnih radova i JP za upravljanje morskim dobrom, koje će kontinuirano nastaviti 
da sarađuju na očuvanju, unapređenju brige o ekološkim i estetskim parametrima prostora i 
njegovom održivom korišćenju.  
 
Slika 2. Podvodni pragovi na moru ispred ušća i proces zatvaranja ušća 

 
 



Za završetak planiranih aktivnosti potrebno je izvesti čišćenje desnog rukavca u dužini još oko 
1400m, za šta je potrebno obezbijediti finansijska sredstva. Budući da već postoje odobrena 
sredstva budžetom za ovu godinu na kumulativnom kontu u Upravi javnih radova za ovu namjenu, 
potrebno je zadužiti Upravu javnih radova da izvrši prenos potrebnih sredstava u iznosu do 
300.000,00 eura, po ispostavljenim privremenim situacijama od strane Izvođača radova u skladu 
sa Ugovorom o izvođenju radova koji je zaključen sa Upravom za vode. 

Na osnovu svega iznijetog, a sve u cilju realizacije Projekta i obezbjeđenja protočnosti desnog 
rukavca rijeke Bojane, predlažemo sljedeće 

Z A K LJ U Č K E 

1. Vlada Crne Gore je usvojila Informaciju o izvedenim radovima na desnom rukavcu 
rijeke Bojane i planiranim aktivnostima do kraja 2020. godine. 

2. Zadužuje se Uprava javnih radova da, u tekućoj godini, u skladu sa planiranom 
pozicijom u Kapitalnom budžetu, u iznosu od 300.000,00 eura, po nalogu Uprave 
za vode ista uplati Izvođaču radova za izvedene radove na desnom rukavcu rijeke 
Bojane. 

3. Zadužuje se Uprava za vode da, zbog nastale situacije izazvane virusom COVID 
– 19, produži rok izvođenja radova do kraja 2020 godine.  

4. Zadužuje se Uprava za vode da prati sve aktivnosti u vezi sa desnim rukavcem 
rijeke Bojane i o tome informiše Vladu.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


